

我的国 我的城

泉州人75年“追光”路

追光
75
载 我们的新中国岁月



姓名:欧炜宏 出生:2001年 职业:人民警察

科技为警务赋能 练好本领让警服更蓝

不久前，“00后”新警欧炜宏获得了人生的第一面锦旗。他妥善办理了一起网购纠纷的警情，远在外省的商家对他的认真负责表示感谢。

欧炜宏是惠安县公安局崇武派出所的一名民警，2023年从福建警察学院毕业后加入公安队伍。“来所里报到的那天正值台风‘杜苏芮’来袭。”他回忆说，刚安顿好就马不停蹄地和同事们出警了，参加转移群众等防抗台风工作。如今，欧炜宏已经在岗位上工作满一年，他跟着师傅处理着各类警情：调解矛盾纠纷、帮忙寻找失物、紧急救援、蹲点抓捕嫌犯……

作为新警，欧炜宏积极参加单位组织的各类培训，以期掌握

更多的警务技能。他在警用无人驾驶航空器的操作与反制、大数据分析与建模等方面的学习中表现突出。在泉州市公安局巡特警支队举行的比赛中，他与同事合作，在警用无人驾驶航空器的超视距侦查这一科目中取得了第一名的好成绩。“科技在进步，学会这些技能，能协助我做好公安工作，例如警用无人驾驶航空器可以应用在抓捕行动前的侦查、大型安保活动的引导和走失人员的搜寻上。”欧炜宏说。

工作仅一年多的欧炜宏还是一名教官。在惠安县公安局组织的全警大练兵的教学工作中，他负责武器射击训练的组织和徒手防卫解脱与控制的教学。欧炜宏



欧炜宏在操控警用无人机

说，他不仅是教官，也是学员。在警校里所学的警务技能，必须与基层实战经验相结合，而那些经验丰富的教官和从警多年的一线民警是他最好的老师。“帮助群众

解决问题的时候，很有成就感；成功抓捕嫌犯的时候，为自己从事的这个职业而自豪。”欧炜宏说，他将不断提高服务群众能力，努力为警服增光添彩。

姓名:蔡珺其 出生:2013年 身份:小学生

古城里音乐小精灵 爱唱爱跳爱世遗泉州

生活在泉州古城里的蔡珺其，是泉州市通政中心小学五年级的学生，她3岁接触二胡、5岁开始系统培训，在家庭氛围的熏陶下，从小就展现出过人的音乐天赋，曾获得全国二胡比赛金奖、全国民族器乐比赛福建赛区金奖等。

“音乐是有灵魂的，能完美地把内心的情感表达出来，我很喜欢这种感觉！”活泼开朗、善于沟通的蔡珺其在谈到自己对音乐的理解时这样形容。“她是独生女，是个热爱生活的女孩。作为父母，非常愧疚，由于工作关

系，陪伴她的时间不多，她从幼儿园到小学都非常‘独立’——这个词让我既欣慰又心疼。”蔡珺其妈妈介绍，孩子成长在一个音乐氛围浓厚的家庭里，“姥爷热爱唱歌，我是音乐老师，她爸爸也经常组织文艺活动。”

在学校，她是校交响乐团的打击乐首席；在校外，她是民族乐团的核心团员，喜欢舞蹈、热爱歌唱，歌里的小叛逆和小情绪都是她自愈的共鸣体。“从小妈妈就带我去听南音、看梨园戏，对泉州古戏里的一唱三叹，我也很有



蔡珺其很有音乐天赋

合作媒体：
中国日报网、新华社
人民网、央广网、新华网
网易、凤凰网、厦门网
海峡之声、海西晨报、
大鱼号、一点资讯、微

感触！”小珺其在文艺方面的涉猎广泛，先后获得“敦煌杯”全国二胡比赛金奖、普乐奖全国民族乐器比赛福建赛区金奖、福建省音乐芳华校园器乐大赛个人金奖、第15届福建省音乐舞蹈节展演铜奖（团队）等荣誉。

“古城的房子修得越来越漂亮了，来泉州玩的人也多了起来。”聊起自己生活的地方近年来的变化，小家伙脱口而出。她表示，现在要努力学习，练好二胡，长大后才能更好地传播中华传统文化，也能为家乡泉州增光添彩。

姓名:陈定宇 出生:2020年 身份:幼儿园小朋友

4岁游泳小健将 梦想是超越潘展乐

“潘展乐是我的偶像，等我长大了，我要和他一起游泳，我要游得比他更快！”这是观看完2024年巴黎奥运会游泳比赛后，4岁的陈定宇对妈妈说的话。妈妈问他：“你要怎样才能比他快？”“小孩哥”很坚定地说：“我要认真训练，每天都要第一个去游泳馆！”

陈定宇的妈妈汪女士爱运动，认为孩子6岁之前的运动教育很重要，而陈定宇也展现出很高的运动天赋：不到2岁，可连续拍篮球200多下；4岁立定跳远1.25米。2岁时，妈妈便发现他的水感很不错，刚满4岁便给他报了游泳集训。“刚开始集训很多小孩都哭，有的体力跟不上，有的理解不了教练的话，还有的

是因为训练压脚踝会痛，而定宇从不因为这些哭。”汪女士介绍，孩子唯一一次哭是因为训练成绩不好被教练批评了，觉得“没面子”“很挫败”。集训一个月后，选拔赛时“小孩哥”以全队第二名的成绩入选。

“从5月开始集训到现在，每周六训，他从不请假，每天都是他催着我，要早点带他去游泳馆。”汪女士说，定宇很自律，在家也会自觉练习落地动作。目前他已学会自由泳和仰泳，50米自由泳的成绩是1分10秒，在队伍里是靠前的。

“不仅如此，他还特别独立，每次训练完都能自己去洗澡、收拾东西，一点也不需要我操心。”



陈定宇是个游泳小健将

汪女士表示，孩子做事一直比较有条理且要强，“他得知自己的小伙伴能认字，就说他也要学，现在每天晚上跟着APP学认字，也认了几百个字。”汪女士表示，她倒不着急让孩子学文化课，还是想让孩子先从体育锻炼中获得一些

毅力和坚持的能量。

“我有很多理想，想成为乒乓球第一名、赛车手第一名，但现在最想成为游泳的第一名，像《飞驰人生》那样，我想赢，但也不怕输！”新时代的“小孩哥”奶声奶气地说。